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As Plantas Alimentícias Não Convencionais (PANCS) são uma opção
formidável na inclusão de hortaliças nas refeições e dietas, no ramo
alimentício, alimentos de origem vegetal como plantas e hortaliças ganham o
maior destaque na busca de um melhor consumo a uma vida saudável diante
de seus diversos benefícios. Esta pesquisa tem como objetivo avaliar o nível de
conhecimento, da população de Dourados, em relação às PANCS por meio de
formulário online. A metodologia envolveu pesquisa interna, levantando o perfil
socioeconômico, atitudinais e conhecimento geral referentes às PANCS. De
maneira privativa, foram abordadas doze (12) questões objetivas que se
subdivide em dois tópicos: socioeconômico e atitudinal. As questões foram
referentes à faixa etária, grau de escolaridade ao respondente e deu
responsável financeiramente, quantidade de itens na residência, se já realizou
pesquisas sobre as PANCS, se tem conhecimento sobre elas, e se sim, quais
das opções fornecidas, se já houve o consumo das PANCS, e se sim, quais
das opções fornecidas pelo questionário. Após a coleta de informações foram
elaborados gráficos que apresentaram os resultados da pesquisa. Foram
obtidas 108 respostas que apresentaram os seguintes resultados: 63% eram
do gênero feminino, 38,9% menor que 18 anos e 22,2% entre 36 e 45 anos.
Em relação à escolaridade 36,1% possuem nível superior completo e 49,1%



dos responsáveis financeiros possuem nível superior completo. Sobre o
questionário atitudinal 50,9% não conhecem as PANCS e 68,5% nunca
realizaram uma pesquisa online sobre as PANC. Também foi possível notar que
as PANCS são pouco consumidas pelos respondentes, com 57,4% alegando
não consumir ou não ter consumido. Entre as PANCS apresentadas no
formulário as mais conhecidas são Ora-pro-nobis (60,7%), Dente de Leão
(56,2%) e Folhas da batata-doce (40,4%) e sobre o consumo as PANCS que
são consumidas ou já foram consumidas foram a Ora-pro-nobis (63%), Taioba
(29,6%) e Folhas da batata-doce (24,1%). Analisando as respostas do
questionário é possível verificar a necessidade de divulgação dos
conhecimentos sobre as PANCS, visto que, estas possuem elevado valor
nutricional.
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